

“平度好品”亮相青岛日报社

“平度特色农产品走进青岛市直机关、企事业单位”系列活动启动 助力平度农产品销售

好客好品

早报11月12日讯 12日上午，“平度特色农产品走进青岛市直机关、企事业单位”系列活动启动仪式在青岛日报社(集团)株洲路办公大楼举办,平度市人民政府、青岛市商务局、青岛日报社相关领导以及平度20多家重点农产品企业参加活动。

线下+线上搭建产销对接平台

本次活动以“点亮平度好品 助力乡村振兴”为主题,通过“线下展示,线上下单”的方式搭建产销对接平台,集中对马家沟芹菜、平度大花生、店子秋桃、水果萝卜、老火腿等平度特色农产品进行展示,让广大市民“知道平度产品,吃到平度产品,宣传平度产品”,进一步拓展青岛市场,助力平度农产品销售。

现场,平度农产品引起媒体、青岛日

报社(集团)干部职工及市民朋友的兴趣,大家纷纷驻足品尝,争相购买。“尝尝我们平度种植的黑木耳,现采现发,营养价值高,绝对是你没尝过的味道。”青岛平度马丘黑木耳产业园负责人陈礼善热情招呼顾客品尝“马丘”黑木耳。近年来,平度市充分发挥现代设施农业与地理气候优势,鼓励引进农产品新品种,大力推广优质新鲜木耳等新领域农产品种植,凭借“颜值高、营养足、味道鲜”的好口碑,产自平度的新鲜黑木耳备受消费者青睐。

提起平度农产品,就不得不说马家沟芹菜,这次农产品展销,马家沟芹菜又一次站上“C位”。“在青岛市场上,马家沟芹菜价格都很高,今天能直接跟农户买到产地的马家沟芹菜,价格便宜还新鲜,真是太难得了。”现场,马家沟芹菜颇受追捧,很快便被抢购一空。近年来,平度马家沟芹菜不断进行提纯复壮技术改进,以叶茎嫩黄、梗直空心、清香酥脆受到了广大消费者的喜爱,成为国内芹菜品牌中的佼佼者,产品多次获得“山东餐饮好食材”“好客山东”100款精品伴手礼等称号,深

受广大消费者喜爱。

“青岛的消费市场庞大,尤其对优质农产品的需求量逐年上升,青岛市民也非常认可来自平度的农产品,希望通过这次活动能够同平度农产品企业建立合作关系,借助媒体力量,让更多优质农产品走上群众餐桌,助力乡村振兴。”青岛日报社相关负责人表示,青岛日报社(集团)将持续开展爱心助农、品牌建设活动,助力做大做强“青岛农品”。

平度农品量多质优

平度是农业大市、农业强市,也是全国乡村振兴百强县、山东省乡村振兴示范县和青岛市乡村振兴的主阵地,农业一直是平度的特色所在、优势所在。平度农业禀赋优异,地处北纬36度的黄金纬度,土肥水丰、气候适宜,农业生产条件得天独厚,是全国唯一粮、油、肉、果总产均跨入百强的县级市,也是全国优质果品生产基地和山东省重要的出口创汇蔬菜生产基地,连续12年获评“全国超级

产粮大县”称号,连续11年蝉联全省产粮大县“冠军”,是青岛名副其实的菜篮子、米袋子。平度农品量多质优,平度市拥有中国驰名商标5个、全国名特优新农产品11个、全国特质农产品5个、国家地理标志保护产品20种,数量居全国县级市首位,大泽山葡萄和马家沟芹菜最负盛名,平度还享有大姜之乡、肉牛之乡、花生之乡等诸多美誉。

“我们将继续加强与青岛市直机关单位、集团企业的沟通交流,紧盯青岛市场需求,在立足传统农产品销售主渠道的基础上,大力发展战略性农产品直销和线上交易渠道,不断拓展青岛市场销路。”平度市商务局相关负责人介绍,近两年,平度市共开展各类农产品产销对接和宣传推介活动20余场,参与活动的农产品企业累计100余家,参展农产品数量近千种。

(观海新闻/青岛全媒体报道记者 李德银) 拍摄/剪辑 邹忠昊 江彩雯



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑 邹忠昊 江彩雯

早报11月12日讯 近日,莱西市沽河街道西张家寨子村迎来了属于自己的丰收时刻,村里种植的大金星山楂成熟,村民们沉浸在一片繁忙而又欢乐的氛围中。据西张家寨子村党支部书记张代节介绍,村里共种植了1500多亩山楂树,亩产量高达5000斤,年收入超过1000万元。

大金星山楂喜获丰收

“就是这小红果,让我们村有了现在的面貌。”12日,张代节带着记者进入村里的山楂园,映入眼帘的是一簇簇山楂挂满枝头,果农们穿梭在山楂林间,忙着采摘成熟的果实。只见果农将采摘下来的山楂小心翼翼地放入筐中,接着进行包装和搬运,一幅充满生机与希望的丰收画卷徐徐展开。

“刚从树上摘下来的果子最新鲜,快尝尝。”张代节热情地递给记者一个山楂。据张代节介绍,村里种植的山楂品种为大金星,果肉酸甜可口,深受消费者喜爱。由于名声在外,每年收获季节,都会有不少客商从外地赶来收购山楂。这段时间,山楂开始大量上市,他每天忙着带领大伙采摘、分拣、装运、打包,以最快的速度为全国各地客商提供最新鲜的果实。

“我们村山楂亩产量最高能达到5000斤,产量和价格都比其他村高,今年又是一个丰收年。”张代节骄傲地说,该村种植的山楂主要销往省内及河北、辽宁、吉林、黑龙江等地。

黄沙地种出“致富果”

“其实我们村曾是一片什么都种不了的黄沙地,后来有老辈人敏锐地发现,这片黄沙地既然能长出草,那就应该能种树。”张代节说,抱着试试看的态度,祖辈们开始小心翼翼地栽种山楂树,没想到,果树竟然成活了。就这样,村里的人纷纷效仿,渐渐地,村里所有的黄沙地都被山楂树所覆盖,西张家寨

山楂香满园 “映红”致富路

莱西西张家寨子村1500余亩山楂迎丰收 亩产量高达5000斤



小朋友帮忙采摘山楂。

子村也开启了种植山楂树的传统。

“我们村的山楂树平均树龄超过100年,最老的有200多年。”张代节骄傲地告诉记者,当地百年以上的山楂古树超过1000棵。这些古老的山楂树,见证了西张家寨子村的沧桑变迁,也见证了祖辈们不屈不挠的奋斗历程。

废沙地摇身一变成为“聚宝盆”,这是属于西张家寨子村的一本“致富经”。“我们村有462户村民,如今家家户户都种山楂,每户平均年增收三四万元。”张代节感慨道。担任村党支部书记的11年来,张代节肩负着村民们的期望,他以山楂产业为依托,踏上了带领村民致富的征程。张代节深知,要让村里的山楂产业蓬勃发展,不能仅仅局限于本地,于是他毅然前往外地做推广、找客商,从省内到河北,再到东三省,他的足迹遍布大半个中国。向外找资源,向内求发展。

10多年来,张代节始终心系村民。他带着大伙儿科学种植,邀请专家进村做技术指导,为山楂产业的发展提供了坚实的技术保障。

在张代节的带动下,村里用心打造大红星山楂品牌。过去,村民们大多自产自销,到集市或路边售卖,价格低不说,还经常出现滞销。如今,在销路上村里做了大量工作,统一引进全国100多家客商,每年一进入10月,各地客商纷纷前来订货。由于种植规模较大,果实质量高,西张家寨子村的山楂供不应求。“采摘、包装等工作基本由农户独立完成,多年来大家已经成了习惯,客户有什么要求,农户们都非常了解。”张代节说。

如今,西张家寨子村的山楂产业蒸蒸日上,年收入超过1000万元,村民们的生活也日益富足。西张家寨子村的山楂丰收,不仅仅是一个村庄的喜事,更是

莱西市农业发展的一个缩影,在这片充满希望的土地上,勤劳的农民们用自己的双手创造着美好的生活。而当地政府也积极发挥引导作用,加大对农业的投入和支持力度,为农民提供技术指导和市场信息,帮助他们拓宽销售渠道,提高经济收益。

沽河沿岸“新土特产”涌现

一方水土孕育一方物产。依托得天独厚的自然条件和悠久的种植历史,沽河沿岸培育出了莱西大板栗、王家庄油桃、瓦庄大梨、马连庄甜瓜、店埠胡萝卜等特色产业。在农业现代化加速推进的大背景下,随着生物育种技术、先进农业设施等的应用,使得一些原本不具备生产条件的农产品得以在沽河沿岸落地生根,进而形成规模,蘑菇、墨瑞鳕等“新土特产”如雨后春笋般涌现,“南果北种”“南鱼北养”“南菇北移”……蓬勃发展的设施农业,让不少农产品实现了跨区种植、错季生产、周年供应。在政府的大力支持下,一批独具特色的农产品品牌正在赋能沽河沿岸现代农业发展。农产品的发展促进了二三产业的融合发展,通过挖掘和利用当地的农业资源,发展现代农业,形成了包括种植、加工、销售在内的完整产业链,提高了农产品的附加值,同时也为当地创造了更多的就业机会,带动乡村产业全面振兴。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道) 拍摄/剪辑 袁超 江彩雯



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑 袁超 江彩雯